

Вырезка из газеты
КОМСОМОЛЬСКАЯ
ПРАВДА

г. Москва

27 ИЮЛ 1985

Олег Ефремов:

АВТОГРАФ

Учитесь дерзать и мечтать

— Олег Николаевич, в 1959 году Вы были членом нашей делегации на Венском фестивале молодежи. Что осталось в Вашей памяти от фестиваля 26 лет спустя?

— Это было, как в детстве, своеобразным открытием мира. Для тех, кто в эти дни находился в Вене, распахнулись горизонты на весь мир. Самые острые события в мире отражались в программе фестиваля, в его «буднях». Да и сам фестиваль был одним из «острых» мировых событий. Вена превратилась в центр противоборствующих в мире сил: с одной стороны — молодежь, жаждающая общения, познания и праздника, с другой — те, кто пытался этот праздник использовать в своих целях. Напротив фестивальных киосков стояли «антифестивальные». В автобусы, в номера гостиниц подсовывали литературу с антифестивальным и антисоветским содержанием. Противники фестиваля продавали целую «программу» контрдействий. Но никакого разлада между нами, между молодыми, посеять не удалось.

— А что значит для Вас быть молодым?

— Это значит быть и дерзким, и наивным. Дерзко мечтать и иметь силы идти напролом.



Олег Ефремов

Мы в двадцать лет, может быть, были слишком наивны, плавали в илюзиях, но как я сейчас понимаю — это необходимо. Во всяком случае мы здорово умели мечтать. В конечном итоге наше поколение оказалось не таким уж оторванным от реальности.

Сейчас двадцатилетние — не все, но, по моему, многие, — трезвые и замкнутые люди. Мне не хватает в них дерзкой свежести. Мне кажется, что молодым людям по плечу больше, чем они сами думают.

— Представьте, что Вам сейчас 20 лет. Что волновало бы Вас острее всего?

— Наверное, состояние разобщенности среди своих сверстников.

— А что бы Вы предприняли, поняв это?

— Откуда же я знаю? Искал бы решения, а жизнь подсказала бы его. Тут ведь очень важно, поняв, что что-то не так, — стараться улучшить, изменить. Для этого и собирается фестиваль в Москве. Наверняка для его участников многое откроется, фестиваль многих окрылит. Радость общения, чувство единства с людьми рождает в человеке много нового, такого, о чем он, может быть, и не подозревает.

Уверен, что молодые люди должны как можно чаще собираться вместе и сообща решать свои проблемы. Поймите, я вовсе не собираюсь брюзжать на молодежь. Молодежь — это фантастическая, огромная сила. На ней лежит не меньшая ответственность, чем на старшем поколении. Я хочу, чтобы молодые люди это очень ясно понимали.

— Олег Николаевич, последний вопрос. Что лично Вы ждете от фестиваля?

— Я не люблю загадывать. Уверен, что всех нас ждет настоящий праздник: обновление и радость.

Автограф взял
И. ЯКИМЕНКО.